STADT WERDER (HAVEL)

Die Biirgermeisterin

Anfrage an die Verwaltung

offentlich
Einreichender: Datum: Vorlagen-Nr.:
SPD-Fraktion 26.02.2024 AF/1024/24

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion "Anfrage zum Baumbliitenfest 2023 und
2024"

Anfrage:

Sehr geehrte Frau Saf3,
im beschlossenen Anderungsantrag BSVV/0924/23 vom 14.12.23 heilt es unter Punkt 6:

,Die Gesellschafterin informiert die Mitglieder des Ausschusses Wirtschaft,
Landwirtschaft, Tourismus und Finanzen monatlich (iber den vertraglichen und
organisatorischen  Stand des Baumbliitenfestes, wenn notwendig im
nichtéffentlichen Teil."

In der Sondersitzung des Ausschusses fir Soziales, Bildung, Kultur, Sport und Ordnung am
01.02.2024 erinnerte Frau Lorentz an die Umsetzung des Beschlusses. Sie teilten mit, dass
die Information in den nachsten Tagen an die Ausschussmitglieder Gbermittelt wird.

Bis heute (Stand 23.02.2024) erfolgte keine information an die Ausschussmitglieder.

1. Dabher bitten wir Sie, den Punkt 6 im Beschluss BSW/0924/23 umgehend umzusetzen
und die Ausschussmitglieder des WiLaToFi zu informieren.

Des Weiteren verweisen wir auf die Anfrage der SPD vom 30.08.2023.

Die erste Bitte war: Die grobe finanzielle Auswertung des Baumblitenfestes 2023 hat ein
Defizit von 1,15Millionen Euro ergeben. Bitte (ibersenden Sie uns eine vollstandige und
finale Ubersicht (iber alle Ausgaben mit Netto-Betragen.

In der Antwort der Verwaltung dazu heil’t es: ,Die Anfrage wurde der
Veranstaltungsgesellschaft Gbermittelt."

2. Wir bitten erneut um die unverziigliche Beantwortung der Anfrage.

Zudem erreichten die Fraktionsvorsitzenden am 23.02.24 eine besorgniserregende Mail
eines Schaustellers zum Umgang eines Verwaltungsmitarbeiters.

Wir haben daher folgende Fragen:

3. Mit welchen Aufgaben und in welchem Umfang wurden Verwaltungsmitarbeiter*innen
zur Planung und Organisation des Baumbliitenfest 2024 eingeplant und betraut?

4. Welche konkreten Veranstaltungsbestandteile des Baumbliitenfestes werden
durch welche Fachbereiche und Sachgebiete umgesetzt?
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5. Wie hoch sind die Kosten der Stadtverwaltung, die bei der Planung des
Baumbliitenfestes 2024 entstehen, auBerhalb der von der Kimmerin freigebenden
500.000E?

Mit freundlichen GriiRen und vielen Dank
Anika Lorentz
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Ihre Anfrage zum Baumbliitenfest 2023 und 2024

Sehr geehrte Frau Lilienthal,
auf die Fragen antworte ich wie folgt:

1. Daher bitten wir Sie, den Punkt 6 im Beschluss BSVV/0924/23 umgehend umzusetzen und
die Ausschussmitglieder des WiLaToFi zu informieren.

Die Monitoring-Berichte 1/2024 (Stand 31. Januar 2024) und 2/2024 (Stand 27. Februar 2024)
zum Baumbliitenfest 2024 wurden in den nicht-6ffentlichen Sitzungen des Ausschusses fur
Soziales, Bildung, Kultur, Sport und Ordnung (SoBiKuSO) vom 1. Februar 2024 und 7. Mérz
2024 vorgestellt und erlautert. Ergénzend wurden im &ffentlichen Teil der genannten Sitzungen
die aktuellen Planungsstande zum Baumblitenfest 2024 erlautert. Diese Dokumente sind den
jeweiligen Sitzungen im Ratsinformationssystem beigefiigt. Ergdnzend wurde bereits der zweite
Monitoring-Bericht, wie nun der dritte Bericht (Stand 18. Mérz 2024) an die Mitglieder des
Ausschusses fur Wirtschaft, Landwirtschaft, Tourismus und Finanzen (WiLaToFi) verteilt.

2. Wir bitten erneut um die unverzigliche Beantwortung der Anfrage (Anfrage SPD-Fraktion
vom 30.08.2023 zu Nettobetragen des Baumblitenfestes 2023)

Es wird auf die erganzende Antwort an die SPD-Fraktion auf diese Anfrage vom 18. Oktober
2023 verwiesen. Darin hatte der seinerzeitige Geschaftsfuhrer dargestellt, warum er diese
Angaben nicht zu Ubermitteln vermag. Derzeit kann keine Information geliefert werden, da die
Aufarbeitung in der Gesellschaft insbesondere der Buchhaltung noch nicht abgeschlossen ist.

3. Mit welchen Aufgaben und in welchem Umfang wurden Verwaltungsmitarbeiter zur Planung
und Organisation des Baumblutenfest 2024 eingeplant und betraut?

Grundsatzlich bringen sich Mitarbeiter aus allen Verwaltungsbereichen zahlreich bei der
Unterstiitzung, Vorbereitung, Durchfiihrung und Auswertung des Baumblitenfestes in
unterschiedlicher Detailtiefe und mit unterschiedlichem Zeitaufwand ein. Ohne das Zutun der
Mitarbeiter lieRe sich das Fest in der GréRenordnung in unserer Stadt nicht umsetzen. Insoweit
unterscheidet sich das Baumbliitenfest 2024 nicht von den vorhergehenden Festen.

Alle Mitarbeiter sind dabei weder als Privatperson noch in anderen Funktionen tétig, sondern
sind vielmehr im Rahmen ihres fachlichen Dienstes fur unsere Verwaltung tatig.

Bankverbindung: Mittelbrandenburgische Sparkasse Potsdam IBAN: DE50 1605 0000 3528 0875 35
Deutsche Kreditbank AG IBAN: DE23 1203 0000 0000 4581 41

*Zur Abgabe einer rechtsverbindlichen Erklarung nutzen Sie bitte ausnahmslos die Briefpost, das Telefax oder senden eine E-Mail mit einem qualifiziert
elektronisch signierten Dokument an die zentrale E-Mail-Adresse signatur@werder-havel.de.



Grundsatzlich versehen die Mitarbeiter der Verwaltung ihren Dienst fir die Verwaltung im
Auftrag der Burgermeisterin. Sie sind dabei in unzéhligen Themenfeldern zur Unterstitzung der
Durchfiihrung des Baumblitenfestes tatig (zum Beispiel: Organisation, Ordnung und Sicherheit,
Koordinierung, Infrastruktur, Veranstaltungen, Tourismus, Verkehr und Mobilitat).

Zum unveranderten Umfang der Unterstiitzung des Baumblutenfestes in den Vorjahren wird auf
die ausfiihrliche schriftliche Beantwortung von zahlreichen Anfragen verschiedener Fraktionen
verwiesen. Wie ebenfalls bereits mitgeteilt, wird keine Statistik dartiber gefiihrt, welcher
Mitarbeiter, wie lange, welches Thema bearbeitet.

4. Welche konkreten Veranstaltungsbestandteile des Baumblitenfestes werden durch welche
Fachbereiche und Sachgebiete umgesetzt?
Es wird auf die Antwort zu 3. verwiesen.

5. Wie hoch sind die Kosten der Stadtverwaltung, die bei der Planung des Baumblitenfestes
2024 entstehen, auRerhalb der von der Kammerin freigebenden 500.000 €7

Die Stadt Werder (Havel) organisiert zum Baumblitenfest, den Baumblitenball, den
Baumblitenlauf, den Festumzug sowie den Vereinstag. Da dies unverandert zu friheren
Baumbliitenfesten passiert, fallen fur die Planung dieser Aktivitéten keine zusatzlichen Kosten

an.
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